Operadores

Operador de Atribuicao

Atribuigdo
Aritméticos
Relacionais

Légicos

Utilizado para atribuir um valor a uma varidvel
(II=II ou II:=II ou IIe II):
Nome da
<
Visualg: “:="ou “«
Matlab/Octave: “="
Notagdo:
x1 « 23;
temp « x1;
nome <« “Amrita Kaur”;

Linearizac&o de Expressdes

Operadores Aritméticos

+ Para a construgdo de algoritmos que realizam
célculos matematicos, todas as expressbes
aritméticas devem ser linearizadas;

+ Devendo também ser feito o mapeamento dos
operadores da aritmética tradicional para os do
Portugués Estruturado.
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Tradicional

((2/3-(5-3))+1)*5

Computacional

OPERADORES ARITMETICOS PORTUGUES ESTRUTURADO
Adicdo +
Subtracado
Multiplicacao *
Divisdo /
Divis&o Inteira \
Exponenciagdo A ou Exp (<base>,<expoente>)
Médulo (resto da divis&o) %

Operadores Aritméticos

Operadores Aritméticos

+ Para colocar um valor em uma variavel dentro de um
algoritmo, utilizamos o operador de atribuigao;

*+ O operador de atribuicdo pode ser representado de
duas formas:

+ Uma seta (<-);
peso <-78.7 //atribui 78.5 a variavel peso

+ Dois pontos, igual (:=);
peso :=78.5 //atribui 78.5 a variavel peso

+ Contador versus Acumulador
+ S&o expressdes que realizam adigdo de dados

*+ Contador: expressédo de adicao que contabiliza valores
fixos e predeterminados.
cont :=cont +1

+ Acumulador: expressdo de adicdo que contabiliza
valores variaveis.
somaldade := somaldade + idade




Operadores Relacionais

Operadores Relacionais

OPERADORES RELACIONAIS

PORTUGUES ESTRUTURADO

Maior

Menor

Maior ou igual

Menor ou igual

Igual

Diferente

Os operadores relacionais realizam a comparacio entre dois operandos ou
duas expressdes e resultam em valores logicos (VERDADEIRO ou FALSO).

¢ Exemplos:
- condl «
- cond2 «
- cond3 «
- cond4 «
- cond5 «

- cond6 «

2 =3// (falso)

1.6 <>5.0// (verdadeiro)
1>5// (falso)
(1+2)<5//(verdadeiro)
10 >= 3 // (verdadeiro)

1 <= 4 // (verdadeiro)

—  cond7 « “café” < “expresso” // (verdadeiro)
—  cond8 « “café” =“café” // (verdadeiro)

—  cond9 « “café” >= “mocha” // (falso)
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Tabela Verdade Operadores Logicos
. Dados de entrada: tipo ldgico
. Resultado: tipo ldgico
«  E(AND), OU (OR), NAO (NOT)
A B AEB AOUB NAO A NAo B
VERDADEIRO | VERDADEIRO |VERDADEIRO |VERDADEIRO |  FALSO FALSO OPERADORES | PORTUGUES
VERDADEIRO| FALSO FALSO |VERDADEIRO| FALSO |VERDADEIRO LOGICOS |ESTRUTURADO SIGNIFICADO
FALSO VERDADETRO FALSO VERDADETRO |VERDADEIRO FALSO Mullt(i')pélii((:::géo E Resulta VERDADEIRO se ambas as partes forem verdadeiras.
FALSO FALSO FALSO FALSO VERDADEIRO | VERDADEIRO Adigéo logica Ou Resulta VERDADEIRO se uma das partes é verdadeira.
Negacio Nao yggs:nn;alsgr?wagéo, invertendo o seu valor légico: se for
orna-se FALSO, se for FALSO torna-se VERDADEIRO.
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Precedéncia de Operadores

Parénteses

OPERADOR ARITMETICO PRIORIDADE
Exponenciago 3 (maior)
Multiplicagdo 2
Divisdo 2
Adigio 1
Subtragdo 1 (menor)
OPERADOR LOGICO PRIORIDADE
e 3
ou 2
nao 1
OPERADOR PRIORIDADE
Operadores aritméticos 3
Operadores relacionais 2
Operadores I6gicos 1

+ Com eles vocé assegura que as expressdes sejam
avaliadas como vocé espera que sejam.

+ Pode evitar erros
+ Exemplos:
+Y=m*x+b

*+Y¥Y=(Mm*x)+b

com precedéncia de operadores.

#Y=a*b*b+c*b-d
*Y=(((@a*b)*b) +c(c*b))-d




Comentarios

UNIVERSIDADE DE SAO PAULO
ESCOLA DE ENGENHARIA DE LORENA

Departamento de Ciéncias Basicas e Ambientais

« Utilizados para descrever trechos do
cédigo (documentar)

- {}(Farrer) ou
— /] (C+4, Visualg) ou
- [/*(Java)

— % (Matlab/Octave)

Computacéo Aplicada a Engenharia

Erros em Programacgéo

Erros em Programacéo

Sintaxe x Estilo

+ Erro de Légica
+ Erro de Sintaxe

+ Erro em Tempo de Execucgéao

+ Sintaxe: as regras de uma linguagem.

+ Estilo: boas praticas de programacéo.

Erro de Sintaxe

Erro em Tempo de Execucéo e Logico

+ Causado quando o compilador ou interpretador n&o
reconhece a sentenca.

+ Sdo violagdes da linguagem.

+ O compilador ou interpretador normalmente retorna
uma mensagem de erro para ajudar o programador
a localiza-lo e corrigi-lo.

+ Quando o compilador ou interpretador n&o retorna
erro durante a compilagdo mas ele ocorre em
execucgao.

+ O Erro em Tempo de Execuc¢éo pode ser dividido
em duas categorias:

+ Erro Fatal em Tempo de Execugéo: faz com que o
programa “trave”.

+ Erro Légico: o programa pode rodar, mas o resultado
néo esta correto.
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Tipagem Estatica x Tipagem Dinémica

Computagao Aplicada & Engenharia

Tipagem Estatica x Tipagem Dinamica

+ Estatica: as varidveis possuem tipos estéticos
definidos pelo programador. A variavel precisa ser
declarada no inicio do programa ou fungéo.

+ Dindmica: as variaveis possuem tipos dindmicos
determinados pelos valores que elas assumem em
tempo de execucéo.
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Tipagem Estatica x Tipagem Dinémica

Tipagem Estatica x Tipagem Dinémica

+ Estatica: tem tipos declarados — fixados no
momento da compilagao.

+ Dindmica: Os tipos séo associados aos valores e
néo as variaveis. Uma variavel pode guardar
diferentes tipos durante a execucéo.
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+ Exemplos de linguagem de tipagem estatica:
+C, Java, Pascal, etc.
+ Exemplos de linguagem de tipagem dinamica:

+Matlab, Octave, Scilab, Python, Ruby, etc.
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Tipagem Estatica x Tipagem Dinémica

+ Argumentos contra e a favor:

+ A tipagem estatica proporciona melhor detecgéo de erros,
exige mais trabalho do compilador e, portanto, a
execug¢éo do programa é mais rapida.

+ A tipagem dinamica proporciona melhor flexibilidade, é
mais facil de escrever (ndo precisa de sentengas de
declaragéo).

+ Ambos os argumentos possuem alguma validade e,
portanto, os dois tipos de linguagem continuarao a
existir.
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